
3URBANISMUS A ÚZEMNÍ ROZVOJ – ROČNÍK XIX – ČÍSLO 1/2016

ÚZEMNÍ STUDIE VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ
Josef Morkus

Koncem roku 2015 vydalo Ministerstvo pro místní rozvoj metodický návod pro pořízení a zpracování územní studie veřej-
ného prostranství. Návod je určen zejména pořizovatelům a projektantům územních studií, ale i zastupitelům, kteří mohou 
jejich pořízení iniciovat. Při tvorbě metodického návodu ministerstvo využilo podklad připravený Fakultou architektury 
ČVUT v Praze.

Územní studie je základem pro koncepční úpravy stáva-
jících či návrh nových veřejných prostranství. Slouží pro 
určení charakteru i náplně jednotlivých veřejných prostran-
ství a může být využita i pro řešení celého systému veřej-

ných prostranství v sídle. V procesu jejího pořizování se 
nabízí příležitost k zapojení veřejnosti do plánování města 
v problematice, ke které mají lidé nejblíže. 

Hlavním důvodem pro vznik pokynu byla potřeba metodic-
kého sjednocení územních studií zaměřených na veřejná 
prostranství, které jsou podporovány ze specifi ckého cíle 
3.3 Integrovaného regionálního operačního programu. Pří-
jemci podpory jsou obce s rozšířenou působností. Územní 
studie mohou řešit lokality v rámci celého území správního 
obvodu obce s rozšířenou působností. 

V úvodní části pokynu jsou shrnuty základní defi nice poj-
mů, důvody pro pořízení územní studie a základní poža-
davky na veřejná prostranství. Další část se věnuje typům 
veřejných prostranství a specifi kům, která je třeba při jejich 
řešení zohlednit. Třetí část obsahuje doporučený postup 
pořízení studie, na který se odkazuje část stručně rozebíra-
jící možnosti výběru zpracovatele studie. Největší část me-
todického pokynu se věnuje osnově zadání studie, včetně 
popisu potřebných podkladů, a zejména rámcové osnově 
vlastní územní studie veřejného prostranství. Uveden je 
doporučený obsah textové i grafi cké části, včetně popisu 
jednotlivých výkresů.

Metodický návod je ke stažení na stránkách Ústavu územ-
ního rozvoje www.uur.cz v sekci Stanoviska a metodiky. 
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ENGLISH ABSTRACT

Spatial study of public space, by Josef Morkus

At the end of the year 2015 the Ministry for Regional Development published methodological instructions for the 
elaboration of spatial studies of public space. These instructions are intended for those who assign and elaborate spatial 
studies and local representatives who can initiate the assignment. Materials prepared by the Czech Technical University 
were used by the Ministry to compose the instructions.


